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З початку ХХІ століття інноваційні процеси в усіх сферах господарювання набирають 

обертів, що пов’язано з постійними удосконаленнями в науці та техніці. Інноваційна стратегія  

стає головним вектором розвитку підприємств в Україні. Єдиним процесом, який поєднує науку, 

техніку, економіку, бізнес і управління, є процес розробки і впровадження інновацій. Це процес 

перетворення наукового знання у фізичну реальність, що змінює суспільство  [1]. На початку  

2020 року світ зіткнувся з небувалими викликами, пов’язаними з пандемією COVID-19, які 

вплинули абсолютно на всі сфери діяльності людства. Особливо страждає від наслідків пандемії 

сфера туризму та гостинності. У таких реаліях сьогодення підприємства туризму та гостинності 

звертаються до пошуку інноваційних рішень для виведення бізнесу на новий рівень 

господарювання [2].  

Інноваційна діяльність підприємства повинна враховувати особливості тієї галузі, до якої 

воно належить. Однією з перших галузей, яка в умовах пандемії почала впроваджувати 

інноваційні стратегії, направлені на збереження своїх конкурентних позицій на ринку та пошук 

шляхів виходу з кризи, стала саме галузь ресторанного господарства. Інноваційні процеси у сфері 

ресторанного господарства в нашій країні пов’язані з нововведеннями в системі товароруху, 

перебудовою оптового ланцюга, інноваціями в роздрібній торгівлі і маркетингу взаємовідносин з 

покупцями. Ці процеси в ресторанному бізнесі в період карантинних обмежень, особливих вимог 

безпеки та санітарних норм набувають нового осмислення. Розуміння суті інновацій і механізму 

інноваційної діяльності в сучасних умовах дасть змогу підприємствам  ресторанного господарства 

більш ефективно здійснювати свою діяльність, підвищувати результативність функціонування 

підприємства та конкурентоспроможність на ринку [3, с. 68–81].  

На рис. 1 наочно представлено шість основних ознак, за якими класифікують інновації для 

підприємств ресторанного господарства і яким в першу чергу потрібно приділити увагу при 

розробці інноваційної стратегії підприємства. Процес обґрунтування та вибору інноваційної 

стратегії підприємства безпосередньо пов’язаний з управлінням змінами та є запорукою успіху 

інноваційної діяльності, а також найважливішою складовою циклу інноваційного менеджменту. У 

зв’язку з цим, в період пандемії більшість підприємств ресторанного бізнесу почали активно 

впроваджувати інноваційну модель підприємництва, що передбачає пошук нових шляхів розвитку 

підприємства, використовуючи актуальну класифікацію інновацій. 

До ознак, за якими класифікують інновації, належать:  

1. Новизна для ринку ресторанного господарства – дає можливість всебічного аналізу 

проблеми і необхідності провадження інновацій. 

2. Джерело виникнення – саме ця ознака набула нового значення під час пандемії  

COVID-19 і необхідно звернути увагу на карантинні обмеження, безпеку та санітарні вимоги. 

3. Позиція на підприємстві – надає можливість викристалізувати проблемні питання в 

структурі управління підприємством, постачанні та реалізації продукції, які потребують 

інноваційних змін, особливо в період кризи. 

4. Глибина змін – визначає ступінь впровадження інновацій, прийнятний для певного 

періоду. 

5. Технологічні характеристики – дають можливість точного розуміння специфіки 

застосування тих чи інших інноваційних рішень. 

6. Сфера діяльності – визначає вектор інноваційної політики. 
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Рис. 1. Класифікація інновацій в ресторанному господарстві 
Джерело: сформовано автором на основі [4, с. 122–126] 

 

Завдяки класифікації інновацій для підприємств ресторанного господарства, керівники 

підприємств матимуть змогу розробити стратегічні плани з впровадження інновації за однією чи 

декількома ознаками та ефективно впровадити план в діяльність підприємства. Вдосконалення 

вибору інноваційної стратегії надасть можливість підприємствам ресторанного бізнесу адекватно 

оцінювати інноваційні проєкти і сміливіше впроваджувати їх, що загалом сприятиме оптимізації 

інноваційної діяльності та поліпшенню економічної ситуації в країні. 

Впровадження інноваційних розробок для вітчизняних підприємств особливо актуальне, 

оскільки більшість з них потребує вибору оптимальних шляхів розвитку через інноваційні зміни 

та зміни в суспільстві в умовах пандемії. 
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